

2 СТР. • «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» № 137 • 17 июня 1984 г. ●



17.0684

Наши новостройки

# Катуны. Горродок гидростроителей

О том, что в ближайшие годы в Горном Алтае развернется строительство Катунской гидроэлектростанции, известно даже быстро стало известно даже за пределами нашего края. Хотя обстоятельства сведения на этот счет в печати не появлялись, не считая коротенькой информации в некоторых центральных газетах о перебазировании немногих рабочих и специалистов Уральского Красноярсктэсстрой на Алтай — готовить к началу сооружения крупной и первой на катуновском каскаде электростанции.

Еще не известны точные сроки основных работ и много другого, а из западных и восточных районов страны нет-нет да приходят письма: объясните, что и как, хочу приехать, влезю какими-то профессиями. Сообщают, что согласны терпеть первое время бытовое неустройство... Словом, торопят время, и автоторов писем прихлытывает «заземлять»: дескать, ничего подобного стройплощадкам Саяно-Шушенской или Зейской ГЭС у нас нет, подожмите...

Строительство-то идет, но только самое начальное — так называемой пионерной базы, временного поселка, подъездной дороги к площадке будущей стройки ГЭС от Чуйского тракта. От всего громадного Красноярсктэсстрой работает в Горном Алтае только участок. Не самый крупный притом. Возглавляет его инженер В. И. Усачев. Очевидно, всем, кто торопится включиться в работу на новой ГЭС, надо посоветовать направлять свои запросы именно ему, Виктору Ивановичу Усачеву. Он-то в курсе текущих, ближайших и дальнейших потребностей в строительстве тех или иных профессий.

Этой короткой публичнейшей мы имеем в виду уловительную интерес читателей к социально-бытовым (причем итактно — бытовым (причем не таким уж отдаленным) перспективам, связанным с созданием ГЭС. В этом направлении архитекторы А. И. Долнаков, Н. Я. Клюк и П. И. Анисифоров, которые состав-

ляют авторский коллектив, участвовавший в разработке генерального плана и проекта детальной планировки поселка строителей гидростроителей. Работа эта недавно завершена в институте Алтайгидрантпроект.

Представьте себе... Вы стоите неподалеку от села Еланьда, на левом берегу Катуни. Перед вами на высоком правом берегу раскинулось плато — обширная площадка, а на ней — на фоне суровых, в основном голокаменных лесистых гор — пяти-и десятиэтажные дома (местами пятнадцатиэтажные). Со стороны двенадцатиэтажные) — временный город со всем комплексом коммунального и культурно-бытового обслужи-

вания сотен и тысяч людей. Величественная панорама. Ее своеобразие, необычность и как бы приподнятость подчеркнуты более чем стометровым перепадом уровней — от зеркала будущего водохранилища до «подшвыя» города.

Общественный центр — по проспекту Строителей — рез бульвар выходит на Катунскую набережную. От нее ведет к реке (потом — водохранилищу) болящая, в нескольких маршах лестница, конструктивно напоминающая ту, которую мог видеть каждый побывавший в Баргауле в районе Выгастыки до стижений народного хозяйства.

Специалисты, ознакомившись с проектом, сочли ее малой удачей архитектора то, что они бережно и со вкусом вписали новейшую застройку в очень самобытный горный ландшафт.

В проекте поселка предусмотрена зона с односторонними жилыми домами и небольшими огородами. Усадебная застройка будет тоже иметь весь комплекс инженерного оборудования.

Разумеется, он пока не имеет названия, горюлок гидростроителей. Оно будет, конечно, красивым и звучным. Каким задуман поселок. Каким хотят видеть его сами строители.

И. ПРИЛИПЧЕНКО.